

# 7月1日起换发军官证义务兵证

## 全军每名干部士兵将被赋予唯一身份编号



2016式《中国人民解放军军官证》样证(6月29日摄)。  
新华社记者 琚振华 摄

经中央军委批准,全军从7月1日起正式换发启用2016式《中国人民解放军军官证》《中国人民解放军文职干部证》和《中国人民解放军义务兵证》《中国人民解放军士官证》《中国人民解放军文职人员证》《中国人民解放军职工证》(以下简称《军官证》《文职干部证》《义务兵证》《士官证》《文职人员证》《职工证》)。

### 新证更具唯一性权威性

现行《军官证》《文职干部证》于1998年10月开始使用,在证明干部身份、规范干部管理等方面发挥了重要作用。新式证件沿用现行本证证件样式,在防伪性、辨识度、数字化等方面做了大幅改进提高,主要具有以下特点:一是编制唯一证件号,统一采取“军”冠字头加7位数字的形式编码,人员从进入干部队伍到退出,不管职务岗位如何调整变换,号

码始终不变,增强了证件的唯一性、权威性及法律效应;二是更庄重沉稳、美观整洁,封皮颜色为暗红色,与军装服饰红色元素相协调,采用阻燃防水材料,背面凹烫“中央军委政治工作部干部局监制”;三是防伪程度更高,证芯使用专用证券纸和专色油墨定制生产,运用浮雕、定位水印、安全线、解锁、缩微文字、无色荧光等多项防伪技术,易于检验识别;四是可认证度更高,证件内容新增加密二维码,嵌印至证芯底部,可通过军队干部部门查验验证。

### 离退休转业人员不再换发

《义务兵证》《士官证》封皮颜色为正红色,《文职人员证》《职工证》封皮颜色为暗红色。证件为本芯式,采用多项防伪技术制作,背面凹烫“中央军委政治工作部兵员和文职人员局监制”字样,内夹单页折叠式证

芯。《义务兵证》证件号码统一采取“兵”冠字头加数字的编码形式,《士官证》证件号码统一采取“士”冠字头加数字的编码形式,证件编号与存档档案的《士兵登记表》唯一编号一致,新增加密二维码。

《军官证》发给被授予少尉以上军衔的现役军官,《文职干部证》发给军队文职干部,已批准离休、退休、转业、复员的干部,不换发新的《军官证》和《文职干部证》。《义务兵证》《士官证》发给现役的义务兵、士官,已批准退役、复员、转业、退休的义务兵、士官,不换发新的《义务兵证》和《士官证》。《文职人员证》发给按有关法规聘用到军队编制岗位工作的文职人员,已解除聘用关系的文职人员,不换发新的《文职人员证》。《职工证》发给军队在岗正式职工,已批准离休、退休的职工,不换发新的《职工证》。(据新华网)

## 我国成功发射 实践十六号02星



6月29日11时21分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将实践十六号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。实践十六号02星主要用于开展空间环境探测及技术试验。这是长征系列运载火箭的第231次飞行。新华社发 汪江波 摄

## 港珠澳大桥 主体桥梁合龙



6月29日,港珠澳大桥主体桥梁合龙仪式在珠海举行。港珠澳大桥总长55公里,是连接香港、珠海和澳门的超大型跨海通道,包括海中桥隧主体工程,以及香港、珠海、澳门三地口岸和连接线。

新华社记者 梁旭 摄

## 蒙华铁路三门峡段 紧张施工中



目前,蒙华铁路河南三门峡段正在加紧施工。这条北起内蒙古浩勒报吉、终点到达江西吉安,的煤运铁路是继大秦线之后国内又一条超长距离的运煤大通道,线路全长1837公里,计划2020年建成开通。

新华社记者 朱祥 摄

## “好书记”陈学标 带领村民走上致富道路

15年前,出于对家乡的爱,他毅然放弃在外发展红火的生意,决心回到新兰村带领乡亲们致富;对诚信的坚守,让他在任何困难面前都咬牙坚持;对未来的憧憬,让他不断引进新技术开拓发展新思路……如今的新兰村,早已不再是当年那个破旧的小村庄,而陈学标诚实守信的精神,却仍像当初一样坚定不移。2016年4月,南宁新兰村村支书陈学标荣登“中国好人榜”。

在新兰村,村民们叫陈学标为“辣椒主任”,但也有人称他是“赔本主任”。

有一次,陈学标接到了一笔来自东北的6万多元的生意订单,可签订合同的日期正在村里种植反季节蔬菜的节骨眼上。为了不耽误村里的事,他毅然决然地放弃了这笔可获利万元的生意,乡亲们都为他心疼,可他认为:“只要乡亲们富起来,个人损失一点,值!”

同时,陈学标还带领村干部及部分群众代表到各地农业示范基地参观学习,交流经验。目前,新兰村已经培养了30名科技致富带头人,涌现了蔬菜种植大户陈爱古、养鸡大户周杜、李志海等依靠科技增收致

富的能手。陈学标经常给村民举办科学发展、调整农业产业结构、种植养殖适时的农产品、促进产业结构优化等方面的讲座,请种植大户周克红、养殖大户周杜等产业带头人,对群众进行现身说法实地讲解。通过创新培训教育模式,增强了村民的市场意识,增强了群众做强做大种养业、扩大致富路子的信心。(据中国文明网)

